

## Отзыв научного руководителя

на диссертацию Афониной Евгении Григорьевны «Компетенция органов внутренних дел в области предупреждения детского дорожно-транспортного травматизма в Российской Федерации», представленную на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 5.1.2. Публично-правовые (государственно-правовые) науки.

В настоящее время административно-правовое регулирование деятельности органов внутренних дел по предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма нуждается в совершенствовании. Об этом свидетельствует постоянный рост дорожно-транспортных происшествий с участием детей, что подтверждает недостаточную эффективность действующего законодательства по вопросам предупреждения детского дорожно-транспортного травматизма и существующей системы превентивных административно-правовых методов. В то же время государством большое внимание уделяется планированию профилактических мероприятий на основе национальных проектов и стратегий, что позволяет судить о целенаправленности подхода к обеспечению безопасности детей в условиях дорожного движения и необходимости поиска новых возможностей для снижения детского травматизма, а также смертности в результате дорожно-транспортных происшествий.

В представленном диссертационном исследовании рассмотрены сущность и специфика компетенции органов внутренних дел по предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма, разработаны основные теоретические понятия в этой области, предложена классификация форм деятельности ОВД в области предупреждения детского дорожно-транспортного травматизма, обоснованы теоретические выводы и практические предложения по совершенствованию законодательства в рассматриваемой сфере. Теоретическая значимость исследования обусловлена дополнением науки административного права новыми знаниями и проявляется в том, что сделанные в ходе исследования выводы и предложения могут быть использованы в процессе совершенствования

законодательства в области обеспечения безопасности детей в условиях дорожного движения, формирования механизмов взаимодействия подразделений Госавтоинспекции с иными субъектами по соответствующим вопросам; конкретизации и оптимизации положений законодательства о привлечении к административной ответственности водителей, которые допускают к управлению транспортным средством своих детей. Практическая значимость исследования определяется возможностью использования его результатов в законопроектной деятельности, в учебном процессе, при разработке учебников, учебных и учебно-методических пособий. Результатом исследования является разработка Проектов о внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях от 30 декабря 2001 г. № 195-ФЗ, акты Правительства Российской Федерации, касающиеся вопросов допуска граждан к управлению транспортными средствами, и ведомственные приказы МВД России и Федеральной службы государственной статистики.

Достоверность полученных результатов основана на использовании диссертантом достижений науки административного права, актуальных нормативных правовых актов, новейших материалов судебной и административной практики, статистических сведений, зарубежной теории и практики. Правовую основу диссертационного исследования составили действующие акты международного права, Конституция Российской Федерации, федеральное законодательство, указы Президента Российской Федерации, постановления Правительства Российской Федерации, акты федеральных органов исполнительной власти, законы и подзаконные акты субъектов Российской Федерации. Особое внимание уделено законодательным актам зарубежных государств, регламентирующих аналогичные правовые институты.

Исследование отличается логичным построением, написано в четком и ясном изложении, что позволяет создать целостное впечатление о проделанной работе. Диссертация состоит из введения, двух глав, включающих семь параграфов, списка использованной литературы и приложений. Структура исследования определяется необходимостью последовательного раскрытия темы, рас-

смотрения сущности и содержания компетенции органов внутренних дел по предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма, определении сферы общественных отношений в этой области, решения теоретических и практических проблем административно-юрисдикционной деятельности по применению мер административной ответственности в области дорожного движения с участием детей.

Исследование характеризуется творческим подходом автора к изучению проблем деятельности органов внутренних дел по предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма. Положения, выносимые на защиту, структурированы, соответствуют содержанию диссертации, подтверждаются приведенной автором аргументацией, отличаются оригинальностью и научной новизной. Диссертационное исследование отличается глубиной раскрытия темы, что обусловлено рассмотрением сущности, содержания и правового регулирования деятельности органов внутренних дел по предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма по результатам анализа большого объема нормативных правовых актов и научной литературы, статистических данных, формированием итоговых выводов на основе рассмотрения различных точек зрения по поводу затрагиваемых вопросов. В связи с этим диссертант удачно сформулировал цель работы – разработку и обоснование теоретических положений, составляющих основу компетенции ОВД в области предупреждения детского дорожно-транспортного травматизма в Российской Федерации, а также формирование практических предложений по совершенствованию нормативных правовых актов в этой области. Оптимальным является методологический арсенал исследования, максимально содействующий раскрытию заявленной темы. В работе определена система принципов деятельности органов внутренних дел в области предупреждения детского дорожно-транспортного травматизма, состоящая из двух уровней. Проанализировано законодательство зарубежных стран в исследуемой области и рассмотрена возможность заимствования положительного опыта.

Научные результаты диссертационного исследования Е.Г. Афониной находят своё отражение в выполненных ею публикациях, в том числе в тезисах выступлений на конференциях и научных статьях по теме диссертации. По существу, работа Е.Г. Афониной представляет собой первое комплексное научное монографическое исследование, посвященное всестороннему анализу и теоретическому осмыслению содержанию компетенции органов внутренних дел по предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма, которая впервые в юридической науке представлена как совокупность государственно-властных полномочий (прав и обязанностей), осуществляемых Госавтоинспекцией при реализации функций федерального государственного контроля (надзора) и специальных разрешительных функций, а также при применении мер административного принуждения в целях решения задач в рамках общественных отношений, предметом которых выступает профилактика травм детей, участвующих в дорожном движении.

Структура и содержание представленного к защите диссертационного исследования свидетельствуют о научной зрелости диссертанта, позволяющей ему самостоятельно участвовать в решении теоретических и практически значимых проблем науки административного права.

Таким образом, диссертация Е.Г. Афониной «Компетенция органов внутренних дел в области предупреждения детского дорожно-транспортного травматизма в Российской Федерации» является обладающей научной новизной самостоятельной и завершенной научно-квалификационной работой, в которой содержится решение имеющей существенное значение для развития науки административного права задачи по всестороннему исследованию вопросов компетенции органов внутренних дел в области предупреждения детского дорожно-транспортного травматизма в Российской Федерации и выработке предложений по совершенствованию законодательства в рассматриваемой сфере.

Диссертация Афониной Е.Г. соответствует требованиям раздела II Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года № 842, предъявля-

емым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата юридических наук по специальности 5.1.2. Публично-правовые (государственно-правовые) науки.

Научный руководитель:  
доцент кафедры административного  
и муниципального права имени профессора  
Василия Михайловича Манохина  
федерального государственного  
бюджетного образовательного  
учреждения высшего образования  
«Саратовская государственная  
юридическая академия»,  
кандидат юридических наук



Олег Анатольевич Лакаев

28.05.2024г.

ФГБОУ ВО «Саратовская государственная юридическая академия»,  
Почтовый адрес: 410056, г. Саратов, ул. им. Н.Г. Чернышевского, зд. 104, стр. 3  
Тел.: (8452) 299-202  
e-mail: post@ssla.ru  
Официальный сайт ФГБОУ ВО «СГЮА»: <https://www.sgюa.pф>





